
Tanzturnier 1.0 - Eine kurze Einführung

Nach dem Start der Applikation begrüßt uns eine leere Tabelle. Wir wollen nun Schritt für 
Schritt ein Turnier erstellen und die Ergebnisse unserer Paare berechnen.

Wir drücken den Plus Button, um einen neuen Eintrag zu 
erzeugen.

Hier tippen wir die einzelnen Felder an und geben unsere 
Werte ein.

Wenn wir möchten, fügen wir noch ein Bild hinzu.
Es wird ein Thumbnail erzeugt und angezeigt. 

Achtung: Thumbnails werden in unserer Applikation 
gespeichert. Sie sind also auch nach dem Löschen des 
Originalfotos immer noch vorhanden. Das eigentliche Bild 
kann hingegen nur angezeigt werden solange wir es nicht 
vom Gerät löschen.

Zum Schluss wählen wir ein Datum und speichern unseren 
Eintrag mit dem blauen „Speichern“ Button.

Wir haben nun einen ersten Eintrag unserer Tabelle, aber 
es fehlen natürlich die gesamten Turnierdaten.
Wir wählen den Eintrag aus und beginnen die Daten zu 
vervollständigen.



Einige der Felder sind grau. Für diese Funktionen fehlen 
die Daten.

Wir wählen nun „Klasse“ aus und stellen im folgenden 
Dialog die Startklasse inkl. der Altersgruppe ein. 
Bevor wir die Daten mit „Speichern“ übernehmen, 
entscheiden wir uns für „Standard“ oder „Latin“.

Mit einem Druck auf „Wertungsrichter“ geht es nun weiter.

Voreingestellt sind 5 Wertungsrichter mit A-E. Wir wählen 
nun „Bearbeiten“ aus.

Nun können wir nicht nur die Felder editieren, wir können 
auch Wertungsrichter hinzufügen (max. 11) bzw. entfernen 
(min. 5). Über das Sortiersymbol rechts lassen sich die 
Einträge umsortieren. Dabei werden die „Kürzel“ 
automatisch angepaßt. Es bleibt uns überlassen, wieviele 
Daten wir eintragen.

Wir verlassen den Dialog mit „Speichern“ und wenden uns 
nun den Paaren zu.

Auch hier aktivieren wir zuerst den Editieren Modus über 
den Button oben rechts.

Ähnlich wie bei den Wertungsrichtern können wir nun die 
Felder, mehr oder weniger, mit Werten füllen.
Anders als bei den Wertungsrichter, werden hier die 
Startnummern der Paare beim Umsortieren 
„mitgenommen“.

Wenn wir mit unseren Angaben zufrieden sind, speichern 
wir mit dem blauen Button oben rechts.



Wir haben nun alle wichtigen Daten eingegeben und können uns nun den Ergebnissen 
zuwenden. Hier gibt es 2 Menüpunkte: „Endergebnis“ und „Einzelwertungen“.
Auch hier haben wir wieder die Freiheit, nur ein Endergebnis einzutragen oder aber alle 
Wertungen und das Ergebnis berechnen zu lassen.

Zuerst der einfache Fall. Wir möchten lediglich die Platzierungen der Paare eintragen, die 
einzelnen Wertungen interessieren uns dagegen nicht. So wählen wir nun „Endergebnis“ 
aus.

Wir gehen über den „Bearbeiten“ Button in den 
Editiermodus. Nun können wir die Reihenfolge der Paare 
umsortieren und diese dann mit „Speichern“ übernehmen.

Nun zum etwas komplizierteren Fall. Nur Endergebnisse reichen uns nicht. Wir möchten 
gerne die einzelnen Wertungen erfassen uns uns das Ergebnis berechnen lassen. Dazu 
wählen wir „Einzelwertungen“.

Schauen wir uns zuerst einmal die Tabelle an. Wir können 
diese sowohl horizontal als auch vertikal verschieben bzw. 
blättern. 

Unten sehen wir einen dunklen Bereich. Hier wählen wir 
den jeweils aktuellen Tanz aus.

Oben in der Mitte, sind 3 Buttons: „Plätze“, „Rechnen“, 
„Ergebnis“.

Den „zurück“ und „Speichern“ Button kennen wir schon 
aus den anderen Dialogen.

Wir können nun beginnen, die einzelnen Wertungen 
einzugeben. Dazu wählen wir das entsprechende Feld 
aus.



Wir sehen einen blinkenden Cursor und unten ist eine 
kleine „Tastatur“ ausgefahren. Wir tippen nun die Wertung 
an. Der Cursor springt nun von Feld zu Feld, so dass wir 
die Werte sehr schnell einfügen können. 

Haben wir uns geirrt, können wir jederzeit ein anderes Feld 
anwählen und den dortigen Wert überschreiben.

Das Programm überwacht unsere Eingaben und warnt uns 
durch rote Zahlen, dass wir in dieser Spalte einen Fehler 
gemacht haben.

Sind alle Wertungen für diesen Tanz eingetragen, tippen 
wir am besten „Speichern“. Wir können natürlich auch erst 
die Wertungen für ALLE Tänze eingeben, aber sicher ist 
sicher.

Nun probieren wir einfach mal „Rechnen“ und „Ergebnis“ aus. Wir können nun sofort 
sehen, wie die Paare bei diesem Tanz abgeschnitten haben.

Nun zum nächsten Tanz. Den wählen wir über das dunkle Menü am unteren 
Bildschirmrand aus und geben wieder die Wertungen ein.

Sind sämtliche Wertungen vorhanden, sehen wir unter „Ergebnis“ nicht nur die Ergebnisse 
der einzelnen Tänze, es wird auch das Gesamtergebnis des Turniers angezeigt. 
Berechnet wird nach dem Majoritätssystem. Geteilte Plätze werden durch Skating weiter 
behandelt. An dieser Stelle sei mir der Hinweis erlaubt: bitte beachtet, dass es sich hier 
um kein offizielles Programm zur Turnierbewertung handelt. Ihr dürft es daher nicht zur 
„echten“ Bewertung von Turnieren einsetzen.

Eine Kleinigkeit noch: habt Ihr vorhin bereits Endergebnisse eingetragen und 
unterscheiden sich diese von den Berechnungen, habt ihr über einen Dialog die 
Möglichkeit, diese anzupassen. Generell wird das Programm, z.B. beim Verschicken von 
eMails, immer zuerst nach berechneten Wertungen sehen und diese verwenden, sofern 
vorhanden.

Nun noch einmal zur Startansicht. Wenn ihr hier euren Blick auf die schwarze 
Auswahlleiste unten richtet, werdet ihr sehen, dass es noch einen Eintrag „Paare“ gibt.
Hier findet sich eine Übersicht aller Paare aus den Turnieren, die ihr eingetragen habt.
Ihr könnt dann eine Übersicht dieser Turnier aufrufen oder euch einen „Trend“ des 
jeweiligen Paares anschauen.

An dieser Stelle endet unser kleiner Guide. Ich wünsche Euch viel Spaß mit diesem 
Programm und natürlich dass Ihr immer ganz oben bei Euren Turnieren erscheint.




